

弘扬海纳百创精神 助力科创中心建设

2023年东方讲坛·创业生涯系列讲座正式开讲

由上海市人力资源和社会保障局就业促进中心主办的2023东方讲坛·创业生涯系列讲座活动已在3月25日正式开讲。

本年度创业系列讲座共推出四讲,邀请全国及本市知名创业者和专家学者,针对上海当前创业领域面临的新机遇,新挑战,新未来展开演讲,讲座内容主要涉及元宇宙、人工智能与大数据等创新创业的新机遇、新空间和实践路径。通过本次讲座系列活动,为上海的广大创业者积极添薪加火、主动牵线搭桥、做实

精心呵护,营造更好环境,让更多创新创业的“种子”扎根上海这片“沃土”,沐浴“阳光雨露”茁壮成长。

为更好地为上海广大小微企业、自主创业者开展人性化服务,在系列创业讲座活动期间,“上海市创业指导专家志愿团”的数十位创业指导专家以

及上海市相关银行将在现场为创业者开展公益咨询服务。

近期讲座预告:
讲座时间:2023年4月1日(周六)下午2时
讲座题目:《大国大城与创业就业》
主讲人:陆铭教授,上海交通大学中国发展研究院执行

院长,教育部长江学者
讲座地点:上海图书馆正门4楼多功能厅(淮海中路1555号)

公共交通:公交26、911、926、920、945、49、15、96等,轨道交通1号线衡山路站下,10号线上海图书馆站下

配套活动:上海市相关银行届时将开展公益创业贷款咨询服务

参与方式:
1、微信搜索或扫描文末二维码“上海图书馆”小程序,注

册并登录后在“活动预约”报名参加,讲座当天用手机进行扫码签到。

2、微信搜索或扫描文末二维码“海纳百创”公众号预约

注意事项:1、请带好您的个人智能手机,于讲座开讲前提前20分钟到达会场,出示预约信息入场;2、讲座开始后请将手机调到关机或振动状态;3、听讲过程中请全程自觉正确佩戴口罩,按规定座位入座;4、听从工作人员安排。

(“海纳百创”微信公众号)

信息速递

市人社局、中行上海市分行联合发布惠岗“沪”岗金融服务方案



3月20日,为全面贯彻落实党中央、国务院和市委、市政府关于做好“稳定和扩大就业”相关工作要求,发挥小微市场主体吸纳就业的主力军作用,上海市人力资源和社会保障局与中国银行上海市分行联合举办“千岗万家”系列活动启动暨惠岗“沪”岗金融服务方案发布会。

市人社局副局长张岚在致辞中指出,面对稳就业依然严峻的形势和繁重的任务,希望市人社部门和中国银行上海市分行进一步强化协同、深入合作,推动惠岗“沪”岗金融服务举措更好落实落地,充分发挥金融支持稳就业作用,全面加强精细化人社公共就业服务,落实国家要求,推动“稳就业”工作再上新台阶。

中国银行上海市分行副行长陆鸿在致辞中表示,作为稳经济的微细胞和稳就业的主力军,中小微企业吸纳了70%的

农村转移劳动力,提供了80%的城镇就业岗位和90%的新增就业。稳企业才能稳就业。中国银行作为服务实体经济的先行者和领头雁,将与人社部门一同,继续做好对中小微企业与个人创业者稳岗扩岗的金融支持,不断提升普惠金融服务质效,为经济社会发展持续贡献力量。

在张岚副局长和陆鸿副行长的见证下,上海市就业促进中心主任周国良与中行上海市分行资深客户经理杨军共同签发《惠岗“沪”岗金融服务方案》,针对本市稳岗扩岗优质小微企业和自主创业人群两大群体,提供专项贷款、专题对接、专属服务、专业平台的“四专”金融服务保障。后续,该方案也将通过线上线下相结合的方式传递至企业。

浦东新区就业促进中心副主任鲍书晨、静安区就业促进中心副主任董煜与浦东分行副行长吕伟列、浦东开发区支行副行长朱赛芳、闸北支行副行长张蓉、静安支行行长助理尹培培现场结成“稳岗惠岗‘沪’岗”服务对子,共同为小微企业及广大就业创业人员提供“暖心暖薪”的全面服务。

接下来,上海市人社局将与中行上海市分行进一步深化

合作,在全市各区持续开展“千岗万家”系列活动,围绕“稳岗乐业”“扩岗就业”“增岗创业”“惠岗兴业”“固岗传业”五大板块积极开展企业服务,通过一系列稳岗扩岗“组合拳”,畅通就业创业“堵点”,为稳增长、稳就业、稳经济作出更大贡献。

(“海纳百创”微信公众号)



专家坐堂

“创·在上海”国际创新创业大赛赛前辅导活动圆满完成



为帮助2023“创·在上海”国际创新创业大赛参赛企业在比赛中能够路演顺利、获得好成绩,近日,金石湾创业园携手U+数创园联合举办了2023年“创·在上海”国际创新创业大赛

赛前辅导活动,主题为“如何打动投资人”。本次活动采用线下为主、线上为辅的方式展开,吸引了多位参赛企业负责人参与。

本次活动嘉宾黄家麟,不仅是麟朗创兴创始人,更是上海市科技创业中心创业导师、上海市创业指导专家志愿团成员、上海市大学生科技创业基金会“双创”导师、上海企业发展专家志愿服务总队专家、上海市台协在沪台湾校友会联谊会常务副会长

(创新创业)、中国文化大学上海校友会会长、天使投资人及创业教练、复旦大学民商法学硕士。曾任摩根亚太资本执行董事、上海德程资本、香港扬子资本副总裁、传智资本合伙人,具有法律、连续创业、天使投资、风险投资等多个省级以上科创孵化载体及复旦、交大、同济、上大、上科大等高校担任孵化教练及实战创业导师,帮助各阶段精进型创业者达成发展里程碑。

黄家麟当天为企业带来了一场以“如何打动投资人”为主题的赛前辅导活动。讲课共分为“融资该如何准备”“创业里程碑与融资策略概述”“投资人关系管理克服融资困难”三大部分。他从“创业发展里程碑与股权融资对应关系”开始,深入浅出地为企业诠释了“企业什么时候需要融资”“从哪里去融资”“以什么样的方式融资”;接着又分享了创业路演的基本原则——引起共鸣、秀出肌肉、确认眼神,分析了路演PPT封面、项目概要、场景在整个项目路演中的重要性,引导企业在短时间内打动投资人。活动过程中,黄老师妙语连珠,如“创新创业的目标是打造众多客户热爱的产品服务,尽可能地服务所有的客户”“通过创业大赛与路演打开资本圈层”等等,告诉参赛者们得奖不是最终目的,“交朋友”才是最重要的。

活动最后,企业代表与黄老师进行了深入的互动,各自分享了对本次活动的感想。大家纷纷表示从活动中获得了很多干货知识,也都劲头十足,对今年的大赛路演有了新的认识和努力方向。

(金山区就业促进中心)

各区动态

海纳百创·垂直路演中心投贷联动融资路演活动成功举办



机器人产业”,为创业者搭建项目展示+资源对接的多元化、精准化服务平台。

上海市就业促进中心创业指导处副处长柳涅惊和浦东新区就业促进中心副主任鲍书晨共同为浦东新区垂直

路演中心揭牌。柳涅惊表示,多年的运作实践显示,垂直路演中心建设对改善初创企业投融资环境的成效明显。他充分肯定了浦东新区在区级层面设立垂直路演中心的创新做法,也对建好用好垂直路演中心提出建设性意见。

活动现场,浦东新区就业促进中心创业指导科还为企业解读最新创业担保贷款政策,随后工商银行张江科技支行相关负责人就银行普惠金

融对创业的资金支持作了详细介绍。

活动最后,点金树孵化器4个优质创业项目参与路演,包含机器人、物联网、互联网IP运营等多个热点领域。项目方轮流进行路演展示,向资方介绍团队情况、项目亮点等内容。与创业者互动交流,现场解答创业者疑点。有项目方表示通过本次路演收获良多,现场投资老师针对项目提出的真知灼见对于项目的发展具有指导意义,同时也对投融资的政策有了更清晰的认识。不少项目方与投资方意犹未尽,继续围绕融资合作问题开展了更深入的对接。

(浦东新区就业促进中心)

3月16日,由浦东新区就业促进中心主办,周浦镇社区事务服务受理中心、点金树孵化器联合举办的浦东新区垂直路演中心投贷联动融资路演活动智能制造机器人专场,在浦东张江机器人谷举行。活动当天,共有4个涉及机器人、物联网、互联网IP运营等热点领域的优质项目参与了路演。同时,现场还为海纳百创·垂直路演中心举办了揭牌仪式。

为了给智能制造机器人产业领域的创新项目提供良好的投资对接服务平台,在上海市就业促进中心支持下,浦东新区就业促进中心依托市级创业孵化基地点金树孵化器,在张江机器人谷先导区设立智能制造·机器人垂直路演中心,融合区域机器人产业发展方向,发挥垂直路演中心功能,聚焦“机